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Turma: Data: Grupo:
RA: = Nome:
RA: _ Nome:

Experiéncia 2: Circuitos Seqiienciais

Objetivo: Uso de registros de deslocamento (shift-registers) e projeto de gerador pseudo-
aleatério.

Observagio: No inicio desta aula devem ser apresentados ao professor (junto com a pasta do grupo)
a captura esquemética e a simulagdo dos circuitos da experiéncia 2 realizados no Maxplus2 da Altera.
Para isso, crie um diretério para a experiéncia 2, no subdiretério de seu grupo, no microcomputador
da bancada correspondente ao seu grupo.

Visto: Data:

1 Contador de Johnson de 4 bits Modificado: abed =

a) Monte um circuito utilizando o registrador de deslocamento universal bidirecional 74194 que opere
como um contador de Johnson de 4 bits (deslocando para a direita), e que vd para um estado qualquer
definido em suas entradas paralelas, apés a contagem atingir o estado abed (especificado pelo professor
na primeira experiéncia).

Um contador de Johnson é um shift-register com a saida negada do ultimo bit ligada & entrada do
primeiro.

b) Apés a montagem, descreva os testes realizados para a verificagdo do funcionamento do circuito
(testando os dois ciclos de 8 estados). Documente o projeto incluindo o diagrama de estado.

Visto: Data:
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2 Gerador Pseudo-Aleatério

Circuitos sincronos, compostos por flip-flops D e ou-exclusivos, sdo maquinas lineares. Uma méaquina
linear de entrada nula é denominada auténoma.
Circuitos auténomos com funcao de transferéncia dada por

Y 1
X P(D)

na qual X é a entrada e Y é a saida do circuito, podem gerar uma seqiiéncia de tamanho méximo se
P(D) for um polinémio primitivo. Esses circuitos sio denominados geradores pseudo-aleatérios.
Um polinémio é irredutivel se ndo pode ser fatorado por polindémios de graus menores. Um polinémio
irredutivel de grau n é primitivo se for fator do polinémio D™ + 1 (m = 2" — 1) e nao for fator de
D* 41 para k < m.

Para obter exemplos de polinémios primitivos, consulte a homepage da disciplina.

O circuito abaixo é a implementacao do gerador pseudo-aleatdrio associado ao polinémio primitivo
P(D) = 1+ D? + D3. Se a entrada z for igual ao Maxtermo negado associado ao estado nulo, o
circuito é auto-inicializavel.

i

T

Monte um gerador pseudo-aleatério (auto-inicializavel; se o estado nulo ocorrer o gerador deve sair
deste estado automaticamente) usando o polinémio

14+ D+ D%+ D7+ D8

sendo que + é a operacdo ou-exclusivo.
Sugestao: use o 74164. Verifique que esta maquina de estado tem um ciclo com 255 estados.

Visto: Data:

e Estados abed para a experiéncia 3:

0010 0100 0110 1001 1011 1101 (com sobreposigao)
1010 0101 (sem sobreposigao)



